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Størrelse 32/34 (36/38 - 40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54)
Tallene vedrørende str. 32/34 står for parentesen, oplysningene for de større 
størrelser står i stigende rækkefølge og adskilt med en bindestreg inden for 
parentes. Hvis der kun er angivet ét nummer, gælder det for alle størrelser. 
Det er en fordel at læse hele opskriften igennem først, og sætte kryds ved den 
valgte størrelse.
Jakken strikkes i ét stykke, oppefra og ned. Den har en løs og rummelig pas-
form. På billederne har begge modellerne (størrelse 34/36 og 42/44) jakken 
på i størrelse 36/38. Den, der ønsker en mindre oversized pasform, bør derfor 
strikke jakken i en størrelse mindre.
Modellen har en samlet længde på 73 (75 - 77 - 79 - 81 - 83) cm og har en 
brystvidde som er 29 cm større end en brystomkreds på 80 cm (34 cm større 
end en brystomkreds på 88 cm - 28 cm større end en brystomkreds på 96 cm 
- 27 cm større end en brystomkreds på 104 cm - 24 cm større end en brystom-
kreds på 116 cm - 25 cm større end en brystomkreds på 128 cm). 

MATERIALE
Lana Grossa NATURAL LAMA CHUNKY
100 % Lama (Baby)
Løbelængde: ca. 70 m / 50 g
•	 450 (450 - 500 - 600 - 650 - 700) g natur (farve 9)
•	 150 (150 - 150 - 200 - 200 - 200) g svart (farve 8)
Lana Grossa BASTA
50 % polyamid, 50 % ren ny uld merino
Løbelængde: ca. 100 m / 50 g
•	 250 (250 - 250 - 350 - 350 - 350) g lillablå (farve 20)
Lana Grossa BRILLINO
83 % viskose, 17 % lurex

Løbelængde: ca. 200 m / 25 g
•	 25 (25 - 25 - 25 - 50 - 50) g svart/sølv (farve 13)
•	 Rundpind nr. 4 / 120 cm
•	 Rundpind nr. 4,5 / 40 og 120 cm
•	 Strømpepinde nr. 4 og 4,5 
•	 7 knapper Union Knopf 39466 / 18 mm

FORKLARINGER
Glat frem og tilbage: Strik ret på rets-p, strik vrang på vrangs-p.
Glat rundt: Strik ret rundt.
Rib frem og tilbage: 
Rets-p: *1 m vrang, 1 ret vridd, gentag videre fra *, 1 vrang 
Vrangs-p: *1 m ret, 1 vrang vridd, gentag videre fra *, 1 ret
Rib rundt: *1 m vrang, 1 ret vridd, gentag videre fra *
Striberekkefølge ribkant: 5 p/omg Natural Lama Chunky i svart + Brillino, 4 p/
omg Natural Lama Chunky i natur med 1 tråd, 6 p/omg Natural Lama Chunky 
i svart + Brillino. 
Raglanudtagninger (HØ/VØ): Strikkes på 1 rets-p. 
1 m foran garnskiftet, legg tværtråden over venstre pind bakfra, og strik den 
nye m ret = højrehellende udtagning (HØ).
1 m efter garnskiftet, legg tværtråden over venstre pind forfra, og strik den nye 
m ret vridd = venstrehellende udtagning (VØ).
Udtagninger halsskråning: Strikkes på 1 rets-p.
Begyndelsen på p: kant-m, 1 ret, legg tværtråden over venstre pind forfra, og 
strik den nye m ret vridd.
Slutningen på p: Foran de sidste 2 m, , legg tværtråden over venstre pind bak-
fra, og strik den nye m ret, 1 ret, kant-m.
Knaphul: På slutningen af 1 rets-p, strik stolpens første 5 m i mønster, strik 2 
rete m vrang vridd sammen, 1 omslag, afslut p i mønster. Strik omslag ret på 
følgende vrangs-p.
Tips: Sæt samtidig, en maskemarkør (MM) som plassholder for knappen på 
den andre kant. 
I-Cord: Slå 4 m op, *ikke vend arbejdet, I stedet skub m til højre pindende, træk 
tråden stramt, og strik 4 m ret. Gentag fra *, indtil snoren er lang nok. Luk m. 
Kædekant: Tag 1. m løst af som vrang med tråden foran arbejdet, strik sidste 
m ret. Strik alle kant-m som kædekant.

STRIKKEFASTHED
18 m og 24 p glat med Natural Lama Chunky på pinde nr. 4,5 = 10 x 10 cm. 
Vi anbefaler å vaske og spenne prøvelappen før du måler strikkefastheden.

COLLEGEJAKKE
Med rundpind nr. 4, og 5 forskjellige nøgler, slå 3 m op med Natural Lama 
Chunky i natur, 24 m med Basta, 36 m med Natural Lama Chunky, 24 m med 
Basta og 3 m med Natural Lama Chunky. ⓘ1 
Strikk 1 vrangs-p vrang over alle m, skift derefter til pinde nr. 4,5 og strik 2 p 
således.
1. p (rets-p): kant-m, 1 ret, udtagning halsskråning, HØ fra samme tverrtråd 
(= venstre forstykke), 24 m ret (= venstre ærme), 1 ret, VØ, 34 m ret, HØ, 1 ret 
(= ryg), 24 m ret (højre ærme), 1 ret, VØ, udtagning halsskråning fra samme 
tverrtråd, 1 ret, kant-m (= højre forstykke).
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ⓘ1 Det strikkes med flere nøgler samtidig,. Ved overgangene krysses 
trådene på bagsiden således at det ikke dannes hull.
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2. p (vrangs-p): Strik alle m vrang.
Strikk videre over alle m i glat og strik samtidig, følgende udtagninger:
•	 Halsskråningsudtagninger: tag 1 m ud 11 gange på hver side på hver 2. 

p (+ 2 m/p)
•	 Raglanudtagninger ryg og forstykke: tag 1 m ud 12 (16 - 20 - 20 - 24 - 28) 

gange på hver 2. p og derefter yderligere 12 gange på hver 4. p. (+ 4 m/p)
•	 Raglanudtagninger ærme: tag 1 m ud 3 (4 - 5 - 5 - 6 - 7) gange på hver 8. 

p, derefter 3 gange på hver 4. p og derefter yderligere 18 gange på hver 
2. p. (+ 4 m/p)

Samtidig, efter den sidste halsskråningsudtagning. slå 14 nye m op på hver 
side med Natural Lama Chunky i natur til kant. Strik kant i rib med kædekant. 
Lag knaphul i 4. kant-p, og derefter yderligere 4 knaphul med en afstand på 12 
(12,5 - 13 - 13,5 - 14 - 14,5) cm.
Efter den sidste raglanudtagningen, på en rets-p, lad ærme-m hvile som følger: 
strik kant-m + 13 m kant + 40 (44 - 48 - 48 - 52 - 56) m (venstre forstykke), slå 
11 (15 - 9 - 15 - 15 - 19) nye m op med Natural Lama Chunky, lad 72 (74 - 76 
- 76 - 78 - 80) m hvile (venstre ærme), strik 86 (94 - 102 - 102 - 110 - 118) m 
(ryg), slå 11 (15 - 9 - 15 - 15 - 19) nye m op med Natural Lama Chunky, lad 72 
(74 - 76 - 76 - 78 - 80) m hvile (højre ærme), strik 40 (44 - 48 - 48 - 52 - 56) m + 
13 m kant + kant-m (højre forstykke).
Krop: Strik videre over alle 216 (240 - 244 - 256 - 272 - 296) m til forstykker og 
ryggen i mønster, strik de nye m i glat.
Efter 10,5 (9 - 8 - 10 - 8,5 - 7) cm, for lommeåbningen på venstre forstykke, 
strik i en rets-p, efter kant, 30 m ret, og tag derefter 1 m ud fra tværtråden (= 
kant-m). Vend derefter arbejdet og strik 15 cm mønster over disse 45 m, afslut 
med 1 rets-p. Lad m hvile, og klip tråden.
Fortsæt nu med de resterende m til kroppen. Ved starten af 1. p (= rets-p), slå 
31 m op til venstre lommepose, og strik derefter de resterende m til kroppen 
til 30 m før højre kant. Til højre lommepose, slå yderligere 31 m op, og lad de 
resterende 30 m plus kant hvile. Strik 15 cm glat, afslut med en rets-p. 
Strikk videre yderligere 5 cm over de første og sidste 31 m på p (= lommepo-
ser), og luk derefter m. 
Tag nu de hvilende m til højre forstykke op igen. Begynd med en retside-p og, 
efter kant-m, tag 1 m ud fra tværtråden (= 45 m). Strik 15 cm i mønster. På 
slutningen af sidste p (= vrangs-p), fortsæt direkte med de hvilende m til krop 
og venstre forstykke. Ved begge overgange, strik de sammenstødende kant-m 
ret sammen. Strik 5 cm i mønster. Derefter, på 1 rets-p, strik fortløbende 1 m 
fra kroppen ret sammen med 1 m fra lommeposen, til alle m til lommeposen 
er brugt op. Gentag det samme for den anden lomme.
På næste vrangs-p, fell 27 m (strik sammen vrang 2 m) jævnt fordelt mellem 
kanter = 189 (213 - 217 - 229 - 245 - 269) m. Skift til pinde nr. 4, og strik 2 p, og 
strik vrangs-p som følger till nedre kant: kant-m, 19 m i rib med Natural Lama 
Chunky natur, til de sidste 20 m glat med Natural Lama Chunky svart + Brillino, 
19 m i rib med Natural Lama Chunky natur, kant-m.
Derefter strik 15 p rib over alle m. Strik de første og sidste 20 m fortsat i natur, 
mens m imellem strikkes efter striberekkefølgen. Lag 1 ekstra knaphul på 3. 
og 13. p. Luk derefter alle m.

Ærme: Tag de 72 (74 - 76 - 76 - 78 - 80) hvilende ærme-m op igen. Strik op 11 
(15 - 9 - 15 - 15 - 19) m fra underarm-m på kroppen, og markere midtpunktet 
som begyndelsen af omg. Strik glat rundt = 83 (89 - 85 - 91 - 93 - 99) m. 
Efter 35,5 (36,5 - 37,5 - 37,5 - 38,5 - 38,5) cm fra delingen af krop og ærme, tag 
jævnt fordelt 9 (10 - 9 - 10 - 11 - 12) m ind (= strik 2 m ret sammen). Gentag 
disse indtagninger yderligere 2 gange på hver 4. omg. ⓘ2 Efter den sidste 
indtagnings-omg, skift til strømpepinde nr. 4 og Natural Lama Chunky svart 
+ Brillino. Strik 1 omg ret, og tag en sidste gang 8 (9 - 8 - 9 - 10 - 11) m ind = 
48 (50 - 50 - 52 - 50 - 52) m. Strik derefter 15 omg rib efter striberekkefølge, 
og luk alle m af.
Afslutning: Med Natural Lama Chunky svart + Brillino og pinde nr. 4, strik op 
111 m fra halsåbningen, inkluderet skråningerne, men uden de smalle kanter. 
Strik 15 p rib efter striberekkefølgen. På næste p, luk alle m af. Sy ribbens 
sidekanter sammen med kantens kortsider.
Sy lommeposen fra innsiden usynlig fast på forstykket. Strik op 27 m fra de 
åbne kanter på lommeåbningene med pinde nr. 4,5 og Natural Lama Chunky 
svart + Brillino. Strik 7 op rib, luk derefter alle m af, og sy sidekanterne på 
forstykkerne.
Slå 4 m op med Natural Lama Chunky svart + Brillino på to strømpepinde nr. 
4,5, og lag en I-Cord-kordel på ca. 160 (170 - 185 - 185 - 200 - 215) cmlængde. 
Maskerne skal ikke lukkes af, og tråden skal ikke klippes. Fastgør opslagskan-
ten af I-Cord-kordelen langs halsåbningen mellem forstykke og ærme, rundt 
om ærmet langs raglanskæringen, langs ryggen ved halsåbningen, og på sam-
me måde på den anden halvdel. Kordelen kan eventuelt kortes eller forlænges 
efter behov, og først derefter lukkes maskerne. For at stabilisere halsåbningen 
yderligere kan halskanten eventuelt hækles rundt fra indersiden med 1 fast-m.
Stræk jakken forsigtigt, fugt den let, og lad den tørre. Sy knapperne i.
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ⓘ2 De næste indtagninger kan laves forskudt eller på de samme steder; 
med Basta-garn er de næsten usynlige.
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Kropp og ærmer kan strikkes lengre eller kortere efter smak og indivi-
duelle mål. Det lønner sig å prøve jakken undervejs for at finne den per-
fektelængden.

Tips
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str. = størrelse
m = maske(r)
r = retmaske(r)
vr = vrangmaske(r)

p = pind(e)
rets-p = retside-pind(e)
vrangs-p = vrangside-pind(e)
omg = omgang

ve = venstre
hø = højre
MS = mønstersats/rapport
MK = maskemarkør(er)

FORKORTELSER

Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, der er angivet i opskriften. 
Er der færre masker på 10 cm på prøven (= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og er der flere masker på 10 cm på prøven (= for stramt), 
skal der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde. 
Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er den, der benyttes i opskriften. 
Ligeledes er strikkefastheden, der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes 
en prøve i modellens mønster og med den strikkefasthed, der er opgivet i opskriften.

STRIKKEFASTHED


